

房地产市场或进入新的收缩周期

住房按揭贷款会否收紧、楼市是否会陷入“有价无市”等六大因素对中国房地产市场未来走向影响深远，但未来房地产市场发展将可能陷于“停滞不前”的僵持格局，甚至还会进入一个新的收缩周期。

□栏目主持 乐嘉春
联系方式:ljc@ssnews.com.cn

第二批创业板公司敲定发行价明天集体申购

◎记者 吴正懿 ○编辑 衡道庆

马不停蹄完成路演推介和初步询价后，创业板第二批9家公司于今日公布发行价，明天集体申购。9家公司披露的上市发行公告显示，第二批创业板公司热度不减，发行市盈率仍维持高位。

公告显示，网宿科技发行价为24元/股，本次拟发行不超过2300万股，其中网下发行数量占20%，即460万股；华测检测发行价为25.78元/股，本次发行2100万股，其中网下发行420万股；爱尔眼科发行价为28元/股，本次发行3350万股，其中网下发行670万股；新宁物流发行价为15.60元/股，本次发行1500万股，其中网下发行300万股；亿纬锂能发行价18元/股，本次发行2200万股，其中网下发行440万股；硅宝科技发行价为23元/股，本次发行1300万股，其中网下发行260万股；北陆药业发行价为17.86元/股，本次发行1700万股，其中网下发行340万股；中元华电发行价格为32.18元/股，本次发行1635万股，其中网下发行327万股；鼎汉技术发

行价格为37元/股，本次发行1300万股，其中网下发行260万股。

创业板首批10家公司的发行公告显示，其发行市盈率最低40.12倍、最高71.53倍，平均约55倍；募集资金规模普遍超预期，预计实际募资总量约67亿元，超过计划融资总额1倍多。

从发行市盈率倍数和超募比例等指标看，创业板的“热度”依旧在延续。公告显示，以发行后每股收益计算，第二批9家公司中融资规模最大的爱尔眼科，发行市盈率为60.87倍，拟募集资金数量为34036.4万元，若发行成功，实际募集资金为93800万元，超出59763.6万元，超募比例为175.6%；网宿科技的发行市盈率高达63.16倍，拟募集资金24244万元，实际募集资金预计为55200万元，超募比例为127.7%。

此外，华测检测的发行市盈率为59.95倍，预计超募比例为165.3%；亿纬锂能发行市盈率为54.56倍，预计超募比例为92%；新宁物流发行市盈率为45.48倍，预计超募比例为67.07%。

我国已累计批出157亿美元QFII额度

◎记者 但有为 ○编辑 衡道庆

国家外汇管理局10日发布的最新数据显示，截至今年9月末，我国已经累计向78家合格境外机构投资者(QFII)批出157.2亿美元投资额度。其中，今年以来批出的QFII额度达到22.77亿美元。

外汇局有关负责人表示，QFII制度主要是鼓励境外中长期机构投资者在境内进行证券投资，因此，在额度审批上，外汇局优先考虑养老基金、保险基金、共同基金、慈善基金、捐赠基金、政府和货币管理当局等类型机构投资者的申请。

上述负责人同时指出，QFII试点初期，由于准入门槛相对较高，申请成为QFII的机构一般规模较大，信誉较好，为保证QFII资金的稳定性，我们对这些机构投资额度

给予了适当倾斜。之后，QFII额度审批基本均衡，主要根据QFII机构的资产规模、资产配置状况、投资管理能力等审批QFII投资额度。

据透露，虽然经历了百年一遇的金融危机，但是目前QFII申请投资的热情仍然很高，很多机构已经向外汇局递交了额度申请。

数据同时显示，截至2009年8月末，外汇局共批准56家合格境内机构投资者境外证券投资额度559.51亿美元，QDII资金净汇出资金287.11亿美元。其中，批准12家基金管理公司和证券公司(以下简称证券经营机构)境外证券投资额度335.65亿美元，证券类QDII资金净汇出资金144.95亿美元。

值得注意的是，从额度获批的时间点来看，自2008年5月22日之后起的一年多时间里，一直没有新的QDII额度批出。

沪银监局重申：严格执行二套房贷政策

◎记者 邹靓 ○编辑 衡道庆

近日，上海银监局向辖内各商业银行下发《关于进一步维护上海银行业良好竞争秩序的通知》，重申各行应严格执行二套房贷相关政策。

通知要求，各行应认真贯彻执行住房按揭贷款首付比例及利率等方面规定，特别要严格执行“二套房贷”相关监管要求，避免住房按揭贷款业务的过度竞争。对于支付房产中介营销费用的问题，各行要通过上海市银行同业公会进行协调，推进形成相关同业公约或规定。

通知强调，各行应按照人民银行、银监会等四部委联合发布的《关于加强银行卡安全管理、严防和打击银行卡犯罪的通知》文件要求，加强银行卡销售人员管理，规范发卡营销行为。此外，应严把特约商户准入关，加强对商户POS机刷卡行为的核查和监督。

此外，通知对商业银行揽储行为提出监管要求：各行应严格执行国家有关利率管理规定，严禁通过任何方式变相提高存款利率。对以现金奖励、赠送物品和报销费用等争揽存款行为，相关银行要立即制定措施予以整改纠正。

同时，去年3家中央航空运输企

业受航油价格高位运行、国际金融危机等因素影响，营业收入小幅增长，经济效益出现大额亏损。3家中央航空运输企业全年实现营业收入1574.8亿元，比上年增长2.6%；经营亏损282.2亿元，比上年减利379.3亿元，未实现国有资产保值增值。

据了解，2008年，3家中央石油石化企业实现利润2290亿元，比上年下降29.4%；平均国有资产保值增值率为105.8%。4家中央钢铁企业实

现利润366.9亿元，比上年下降37.3%；平均国有资产保值增值率为107.3%。9家中央电力企业实现利润19.3亿元，比上年减少1104.1亿元；平均国有资产保值增值率为99%。4家中央水运企业实现利润323.1亿元，比上年下降35.5%；平均国有资产保值增值率为105.6%。25家中央商贸企业实现利润总额375亿元，比上年增长1.6%；平均国有资产保值增值率为107%。

针对部分中央企业受国际金融危机影响出现运行质量下降、经营风险加大等问题，通知要求，中央企业2010年要对债务、投资、存货、应收账款、担保、捐赠及金融衍生业务等重大事项，继续实施从严预算控制，确定预算控制的关键指标。

(新华社)

去年央企九大行业八个利润下滑

◎记者 徐虞利 ○编辑 衡道庆

国资委10日公布中央企业2008年度分行业运行情况。相关数据显示，在九大行业中，除商贸企业外的八大行业均出现利润下滑。其中，航空运输企业出现282.2亿元经营亏损，未实现国有资产保值增值。

数据显示，在石油石化、钢铁、电力、机械设备制造、通信、航空运输、水运、建筑施工、商贸九大行业企业中，通信、建筑施工、机械设备制造三个行业平均国有资产保值增值率位列前三，而3家航空运输央企因大额亏损，未实现国有资产保值增值。

报告指出，2008年底，4家中央通信企业电话用户总量达到9.8亿户，互联网宽带用户数量达到0.9亿户；实现利润1769亿元，比上年下降1.1%；平均国有资产保值增值率为112.3%。而8家中央建筑施工企业实现利润300.4亿元，比上年下降10.9%；平均国有资产保值增值率为111.2%。12家中央机械设备制造企业实现利润203.6亿元，比上年下降22.4%；平均国有资产保值增值率为109.7%。

同时，去年3家中央航空运输企

业受航油价格高位运行、国际金融危机等因素影响，营业收入小幅增长，经济效益出现大额亏损。3家中央航空运输企业全年实现营业收入1574.8亿元，比上年增长2.6%；经营亏损282.2亿元，比上年减利379.3亿元，未实现国有资产保值增值。

据了解，2008年，3家中央石油石化企业实现利润2290亿元，比上年下降29.4%；平均国有资产保值增值率为105.8%。4家中央钢铁企业实

现利润366.9亿元，比上年下降37.3%；平均国有资产保值增值率为107.3%。9家中央电力企业实现利润19.3亿元，比上年减少1104.1亿元；平均国有资产保值增值率为99%。4家中央水运企业实现利润323.1亿元，比上年下降35.5%；平均国有资产保值增值率为105.6%。25家中央商贸企业实现利润总额375亿元，比上年增长1.6%；平均国有资产保值增值率为107%。

针对部分中央企业受国际金融危机影响出现运行质量下降、经营风险加大等问题，通知要求，中央企业2010年要对债务、投资、存货、应收账款、担保、捐赠及金融衍生业务等重大事项，继续实施从严预算控制，确定预算控制的关键指标。

(新华社)

同时，去年3家中央航空运输企

业受航油价格高位运行、国际金融危机等因素影响，营业收入小幅增长，经济效益出现大额亏损。3家中央航空运输企业全年实现营业收入1574.8亿元，比上年增长2.6%；经营亏损282.2亿元，比上年减利379.3亿元，未实现国有资产保值增值。

据了解，2008年，3家中央石油石化企业实现利润2290